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Sammanfattning

Kommunallagen ger uttryck för att revisorerna årligen ska granska all verksamhet som
bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde.

Grundläggande granskning är den granskning som varje år genomförs avseende
styrelse och nämnder. Den grundläggande granskningen är till sin karaktär en löpande
insamling av fakta och iakttagelser. Granskningen ska ge underlag för att bedöma

styrelsens och nämndernas styrning, uppföljning och kontroll, säkerhet i redovisninge-

system och rutiner samt måluppfyllelse, för att kunna uttala sig i ansvarsfrågan.

Vår sammanfattande bedömning är att nämndens styrning och uppföljning i huvudsak
fungerar tillfredsställande. Vi bedömer dock att styrning och uppföljning mot

kommunfullmäktiges mål kan tydliggöras.

Vi lämnar utifrån vår granskning följande rekommendationer:

att nämnden ser över styrning och uppföljning mot kommunfullmäktiges mål, se
avsnitt 3.1.

att nämnden fastställer budget på verksamhetsnivå, se avsnitt 3.2.

att en mer omfattande riskanalys genomförs som grund för intern kontrollplanen, se
avsnitt 3.3.

lnledninglbakgrund

Kommunallagen ger uttryck för att revisorerna årligen ska granska all verksamhet som
bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde.

Grundläggande granskning är den granskning som varje år genomförs avseende
styrelse och nämnder. Den grundläggande granskningen är till sin karaktär en löpande
insamling av fakta och iakttagelser. Granskningen ska ge underlag för att bedöma
styrelsens och nämndemas styrning, uppföljning och kontroll, säkerhet i redovisnings-

system och rutiner samt måluppfyllelse, för att kunna uttala sig i ansvarsfrågan.

Syfte och revisionsfråga

Det övergripande syftet med den grundläggande granskningen är att bedöma om
styrelse och nämnder har skapat förutsättningar för tiliräcklig styrning, uppföljning och
kontroll av verksamheten.

l årets grundläggande granskning har ledamöterna i styrelse och nämnder fått frågor
skickat till sig via en enkät. Revisorerna har vid träff med presidiet för respektive
styrelse och nämnd ställt kompletterande frågor samt samlat in underlag som styrker
svaren i enkäten.

informationen från träffar med respektive presidie beaktas även vid revisionernas risk-
analys inför är 2018.
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Avgränsningar

Grundläggande granskning till den del som avser delårsbokslut och ârsbokslut redo-
visas i särskilda rapporter.

Revisionskriterier

Vi har bedömt om rutinerna uppfyller

- kommunallagen

Ansvarig nämnd

lakttagelserna i denna rapport avser barn- och utbildningsnämnden.

Rapporten är faktagranskad av Ann-Christine Isaksson, förvaltningschef.

Projektorganisationlgranskningsansvarig

Granskningen har utförts av Lena Medin, kundansvarig och certifierad kommunal
revisor.

Kommunens revisorer har deltagit i träffar med presidiet.

Metod

Granskningen har genomförts genom:

- Enkät till samtliga ledamöter

_ Intervjuer med presidiet

-- Dokumentstudier av underlag erhållits av styrelsen/nämnden.
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Enkät - resultat

Åtta av nämndens ledamöter och ersättare har besvarat enkäten.

Målstyrning

I _/ ' "' II I I I

1.2 JHarnämnden/styrelsenkonkretiseratmålensåattdeärmät- 7bara Illl
1.3 I Följernämnden/styrelsenupphurmålenutvecklasunderåret 8'-*I I I I

avvikelserHarnämnden/styrelsenbeslutatomåtgärder/analysvid 5 1 1 1llll

Nämnden har i sin verksamhetsplan för år 2017 - 20191 kommenterat kommunens

strategier utifrån nämndens verksamhet. Fullmäktiges mål för hela kommunen framgår
också av dokumentet. Dessa ska enligt den modell som presenteras i inledningen
brytas ner till aktiviteter för att därefter följas upp.

l verksamhetsplanen finns också ett antal aktiviteter som enligt inledningen ska leda till
att kommunen uppnår mål och vision. Det framgår däremot inte vilket av kommun-
fullmäktiges mål som aktiviteten är kopplad till. Vi bedömer även att aktiviteterna
såsom de är utformade är svåra att utvärdera i vilken mån de bidrar till måluppfyllelse.

I samband med att delårsrapporten för augusti presenterades för nämnden lämnades
till nämnden en rapport över målet ”Varje enhet är välskött, attraktiv, kunskaps- och
värdeskapande för förskolebarn, skolungdom och vuxenstuderande”. Såsom vi tolkar
rapporten beräknas samtliga mål uppnås förutom andelen elever med gymnasie-
examen. Till det målet kommenteras att dessa elever i sin tur hade väldigt låga betyg
när de lämnade grundskolan och att gymnasieskolan därför bedöms att ha arbetat
effektivt med dessa elever. Övriga mål är inte kommenterade eller bedöms inte kunna
följas upp. Nämnden godkände rapporten?

Vi har erhållit en del övrigt material gällande målen, t.eX. sammanställning av centrala
mål för verksamheten som bygger på underlag från förskolechefer och skolledare. Vi
har däremot inte fått några underlag som visar att rapporterna behandlats av nämnden
och att nämnden fattat beslut om åtgärder där det redovisats awikelser.

12016-09-12, § 109
2 2017-10-25, § 98
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Kommentarer

Vi bedömerattdetbörtydliggörashuruppdragenstyrmotdeövergripandemålen.Ur
styrningssynpunktbörävenuppdragenvaraformuleradesåattdetgårattföljauppomdeärgenomfördasamtbedömaomdefåttavseddeffekt.Nämndenbörregelbundet

följauppmålen/aktiviteternaochomavvikelsekonstaterasbeslutaommåluppfyllandeåtgärder.Vi rekommenderardärförattnämndenseröverstyrningochuppföljningmot

kommunfullmäktiges mål.

Ekonomistyrning

. V I ' I l2.2IFöljernämndenuppekonominochupprättarprognoserunderI 8 I I Iåret?
2.3 l Fattasbeslutomatgärdervidavvikelser l4l1l2l1

Vi harintetagitdelavnågotprotokolldärdetframgårattnämndenharfastställnågon
budget påverksamhetsnivå.Däremotser vi att uppföljningensker mot en sådan
budget.Vi hartagitdelav uppföljningenper31augustisomvisarpåett prognosticerat
överskott på 2,3 mnkr. Nämnden behandlade rapporten 2017-10-253.

Kommentarer

Vi rekommenderaratt nämndenfastställerbudgetpåverksamhetsnivå.l övrigtharvi
inga kommentarer.

Uppföljning av intern kontroll

V1. ; ; _/ U "**"l'lll kontrollen?Är internkontrollplanenettresultatavgenomfördrisk-och

väsentlighetsanalys? lll 5 3
Rapporteras resultat från arbetet med intern kontroll till
nämnden/styrelsen l 7 l
Fattas beslut eller ges direktiv vid konstaterade
avvikelser/brister l l5 2 1

3 § 98
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Nämndenharfastställtplanför internkontrollår20174.Planenomfattarsexområden
somskaföljasupp.Tillvarjeområdeframgårenbedömningavrisk.

Viharäventagitdelavuppföljningav2016årsinternkontroll.Avrapportenframgårattsamtligakontrolleravrutinernavaritutananmärkning?

Kommentarer

Vianserattriskanalysenböromfattasamtligaväsentligaprocesser,ochinteenbartde
somvalts ut för uppföljning.Trotsatt kontrollernaför år 2016bedömdesvaraeffektiva
valdesdessautförattföljasuppävenförår2017,vilketkanvaraenindikationpåattriskanalyseninteäreffektiv.Virekommenderarattenmeromfattanderiskanalys

genomförs som grund för intern kontrollplanen.

Risker och utmaningar identifierade av nämnden

Deriskersomlyftesvidträffenmedrevisorernavarkompetensförsörjningsamtdenneddragnabudgetenförär2018somkanledatill lägrepersonaltäthetellerattskolor

behöver läggas ner.

2018-03-06

KPMG AB

Lena Medin

Certifierad kommunal revisor

DettadokumentharupprättatsenbartförtdokumentetangivenuppdragsgivareochärbaseratpådetsärskildauppdragsomäravtalatmellanKPMGABochuppdragsgivaren.KPMGABtarinteansvarföromandraänuppdragsgivarenanvänderdokumentetochinforma-

tioneni dokumentet.lnformationenidokumentetkanbaragaranterasvaraaktuellvidtidpunktenförpublicerandetavdettadokument.Huruvidadettadokumentskaansesvaraallmänhandlinghosmottagarenreglerasioffentlighets-ochsekretesslagensamtitryckfrihets-
förordningen.

42016-12-21, § 152
52017-02-08, § 7
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